
 

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
RUDOLF HUNDSTORFER 
Bundesminister 
 

Stubenring 1, 1010 Wien 
Tel: +43 1 711 00 – 0 
Fax: +43 1 711 00 – 2156 
rudolf.hundstorfer@sozialministerium.at 
www.sozialministerium.at 
DVR: 0017001 
 
 
 

 

 

Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Parlament 
1010 Wien 

 
Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 3551/J der 
Abgeordneten Dr. Nikolaus Scherak, Kolleginnen und Kollegen wie folgt: 
 
Fragen 1 - 14: 
 
Die Ausarbeitung eines Nationalen Aktionsplans Menschenrechte wurde in das aktuelle 
Arbeitsprogramm der Österreichischen Bundesregierung 2013 bis 2018 aufgenommen und 
ist für Ende 2015 vorgesehen. Die Erstellung dieses Planes erfolgt federführend durch das 
Bundeskanzleramt im Gremium der MenschenrechtskoordinatorInnen der Bundesministe-
rien und der Bundesländer unter Einbeziehung der Volksanwaltschaft und in Konsultation 
mit der Zivilgesellschaft und der Wissenschaft. 
 
Ich möchte darauf verweisen, dass eine Reihe der in der Anfrage genannten Punkte als Maß-
nahmen im Nationalen Aktionsplan Behinderung 2012 - 2020, der Strategie der österreichi-
schen Bundesregierung zur Umsetzung der UN-Behindertenrechtskonvention, bereits ent-
halten sind. Dies sind etwa die Verbesserungen des Behindertengleichstellungsrechtes (Kapi-
tel 2.2 des NAP Behinderung), die bundesweit einheitliche Regelung von Persönlicher Assis-
tenz (Kapitel 6.3 des NAP Behinderung) oder die Schaffung von Inklusion im Schulwesen (Ka-
pitel 4.2 des NAP Behinderung). 
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Mein Ressort führt derzeit Gespräche mit den Ländern über die einheitliche Umsetzung der 
UN-Behindertenrechtskonvention in Österreich, in denen insbesondere auch die Bereiche 
De-Institutionalisierung, Barrierefreiheit, Inklusive Bildung und Persönliche Assistenz disku-
tiert werden. 
Zur Weiterentwicklung des Behindertengleichstellungsrechtes werden demnächst Gesprä-
che meines Ressorts mit den Sozialpartnern und den Behindertenorganisationen geführt 
werden. 
 
Zu den Ergebnissen dieser Gespräche kann ich derzeit noch keine Aussagen treffen. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
Rudolf Hundstorfer 
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